
 

 

   الخامسةالوحدة :  

                          الأجزاء المتناسبة في المثلث  الدرس :  اسم     
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 (2ورقة عمل رقم )

 

 الفكرة من ورقة العمل: القطعة المنصفة في المثلث

 

 
 : في كل مما يأتي 𝑥أجد قيمة  

1)   
 
 
 
 
 
 
 
 

2)  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

,𝑇إذا علمت النقاط   𝑅, 𝐻  ثلث  هي منتصفات لأضلاع الم𝑀𝑁𝐿 أجد محيط  ، ف∆𝑀𝑁𝐿  : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الأول السؤال  

𝐾 

𝐽 𝐿 

𝑥 𝐴 𝐹 8 

𝐶 

𝐵 

𝐻 

2
𝑥

 𝐴 

𝑇 𝑥
2

+
3

𝑥
−

2
 

 انيالث  السؤال

𝑁 

𝑇 

𝑀 

𝑅 

𝐿 
𝐻 

5 

5 3 



 

 

   الخامسةالوحدة :  

                          الأجزاء المتناسبة في المثلث  الدرس :  اسم     

    

2 

                             

 

, 𝐴(2:  هي  𝐴𝐵𝐶∆إذا كانت إحداثيات رؤوس المثلث   −3)  , 𝐵(4 , 1)  , 𝐶(−2 , 3) 

 𝐴𝐵𝐶∆هي قطعة منتصف في   𝐻𝐾حيث  ، 𝐻𝐾أجد طول  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                               

𝐻𝑀  المجاور، إذا كان:  𝐻𝑀𝐾∆في المثلث   = 𝐻𝐾 = 12 ،𝑚 ∠ 𝑀𝐻𝐾 = 80° 

 سب كلا من: اح

1) 𝑀𝐾 

 𝐻𝑀𝐾  محيط المثلث  (2

3) 𝑚 ∠ 𝐻𝑅𝑇 

4) 𝑚 ∠ 𝑆𝑅𝐾 

5) 𝑚 ∠ 𝑅𝑆𝐾 

6) 𝑚 ∠ 𝑇𝑅𝑆 

7) 𝑆𝑇 

 

 لثاالث  السؤال
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 رابعال  السؤال
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 الفكرة من ورقة العمل: القطعة المنصفة في المثلث

 

 
 : في كل مما يأتي 𝑥أجد قيمة  

1)  (𝐽𝐿)2 + (𝐽𝐾)2 = (𝐾𝐿)2 
(𝐽𝐿)2 + (8)2 = (10)2 

(𝐽𝐿)2 + 64 = 100 
(𝐽𝐿)2 = 100 − 64 

(𝐽𝐿)2 = 36 
𝐽𝐿 = 6 

 

𝑥 = 𝐴𝐹 =
1

2
 𝐽𝐿 =

1

2
 (6) = 3  

 
2)  
 
 
 
 
 
 
 
 

2𝑥 =
1

2
(𝑥2 + 3𝑥 − 2)  

2(2𝑥) = 𝑥2 + 3𝑥 − 2 
4𝑥 = 𝑥2 + 3𝑥 − 2 

𝑥2 + 3𝑥 − 4𝑥 − 2 = 0 
𝑥2 − 𝑥 − 2 = 0 

(𝑥 − 2)(𝑥 + 1) = 0 
 

𝑥 − 2 = 0 → 𝑥 =    مقبول   2

𝑥 + 1 = 0 → 𝑥 =  مرفوض   1−
𝑇𝐻 = 2𝑥 = 4 

𝐵𝐶 = 8 
 

 
 

,𝑇علمت النقاط  إذا  𝑅, 𝐻  ثلث هي منتصفات لأضلاع الم  𝑀𝑁𝐿 أجد محيط  ، ف∆𝑀𝑁𝐿  : 
𝑀𝐿 = 2(𝑇𝐻) 
𝑀𝐿 = 2(3) = 6 

 

𝑁𝐿 = 2(𝑇𝑅) 
𝑁𝐿 = 2(5) = 10 

 

𝑁𝑀 = 2(𝐻𝑅) 
𝑁𝑀 = 2(5) = 10 
   

المحيط  = 10 + 10 + 6 = 26 

الأول السؤال  
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, 𝐴(2  :هي  𝐴𝐵𝐶∆إذا كانت إحداثيات رؤوس المثلث   −3)  , 𝐵(4 , 1)  , 𝐶(−2 , 3) 

 𝐴𝐵𝐶∆هي قطعة منتصف في   𝐻𝐾حيث  ، 𝐻𝐾أجد طول  

𝐾  منتصف  𝐴𝐵 : 

𝐾 (
𝑥𝐴+𝑥𝐵

2
 ,

𝑦𝐴+𝑦𝐵

2
)  

𝐾 (
2+4

2
 ,

−3+1

2
)  

𝐾(3 , −1) 
 

𝐻  منتصف  𝐵𝐶 : 

𝐻 (
𝑥𝐵+𝑥𝐶

2
 ,

𝑦𝐵+𝑦𝐶

2
)  

𝐻 (
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2
)  

𝐻(1 , 2) 
 

𝐻𝐾 = √(𝑥𝐻– 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐻 − 𝑦𝐾)2  

= √(1 − 3)2 + (2 + 1)2 

= √4 + 9 

𝐻𝐾 = √13 
 

 

 
                               

𝐻𝑀  المجاور، إذا كان:  𝐻𝑀𝐾∆في المثلث   = 𝐻𝐾 = 12 ،𝑚 ∠ 𝑀𝐻𝐾 = 80° 

 سب كلا من: اح

1) 𝑀𝐾 

 𝐻𝑀𝐾  محيط المثلث  (2

3) 𝑚 ∠ 𝐻𝑅𝑇 

4) 𝑚 ∠ 𝑆𝑅𝐾 

5) 𝑚 ∠ 𝑅𝑆𝐾 

6) 𝑚 ∠ 𝑇𝑅𝑆 

7) 𝑆𝑇 

 

 

 

 لثاالث  السؤال
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1) 𝑀𝐾 = 2(𝑇𝑅) = 2(4) = 8 

 

 محيط المثلث = مجموع أطوال اضلاعه 

المحيط  (2 = 12 + 12 + 8 = 32 

 

 : بما أن المثلث متساوي الساقين 

3) 𝑚 ∠ 𝐻𝑅𝑇 =
180°−80°

2
= 50° 

 

4) 𝑚 ∠ 𝑆𝑅𝐾 = 𝑚 ∠ 𝑀𝐻𝐾 = 80°  

 

5) 𝑚 ∠ 𝑅𝑆𝐾 = 𝑚 ∠ 𝐻𝑀𝐾 = 50°  

 

6) 𝑚 ∠ 𝑇𝑅𝑆 = 𝑚 ∠ 𝑅𝑆𝐾 = دل داخلي تبا  50°  

 

7) 𝑆𝑇 =
1

2
 (𝐻𝐾) = 6 

 

 

 


